

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

№ 237 (15900)

Четверг,

9

декабря

1993 года

Газета основана
1 октября 1930 г.

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Сработали оперативно

Многие горожане знают, что в ночь с 25-го на 26 ноября был ограблен Горсобес.

В городе ходит много слухов, что, кроме техники, похищены и сожжены пенсионные дела, в связи с чем будет задержана выплата пенсии в декабре и т. д.

Нет, работа отдела социальной защиты населения не парализована. Только один день, в пятницу, после кражи горсобес не вел приема. В понедельник, 29 ноября, работа уже была налажена, отдел вел прием посетителей. Очень хорошо поработала в выходные дни оперативная группа ГОВД, возглавляемая заместителем начальника уголовного розыска А. Е. Горолевым.

В понедельник нам вер-

нули значительную часть похищенной орг- и счетной техники — ксерокс, компьютеры, дискеты, счетные машинки и т. д. Похищено было техники на 5 млн. 200 тысяч рублей, возвращено уже на 3 млн. 800 тысяч. Мы благодарны членам опергруппы — В. С. Никитину, А. Н. Хрипченко, Е. В. Арефьеву, Н. Ф. Носуленко, Е. А. Горохову, В. М. Душкину, А. Е. Горолеви-чу.

Можем успокоить пенсионеров — дела их не пропали, работа отдела идет своим чередом, из-за кражи задержки выплаты пенсии не будет.

А. АНАТОЛЬЕВА.

Зараженное мясо

Вечером 6 декабря в совхозе «Комсомолец» неизвестные лица забил телят, привитого против сибирской язвы неделю назад. Часть туши они унесли с собой.

Это мясо может быть реализовано населению города. Необходимо знать, что мясо животных, привитых против сибирской язвы, опасно для человека в течение 14 дней после прививки. В пищу его потреблять нельзя.

Горожане, будьте бди-

тельны! Не покупайте у неизвестных лиц мясо животных без ветеринарно-санитарного освидетельствования. Не рискуйте своим здоровьем, а возможно, и жизнью.

Центр санитарного надзора.

Бесплатное кино не отменяется

Уже около полугода неработающие пенсионеры пользуются услугами кинотеатра «Победа» бесплатно.

День показа бесплатного кино для пенсионеров — пятница. В этот день они могут прийти в кино на любой сеанс, предъявив трудовую книжку. Почему трудовую, а не пенсионное удостоверение? Директор кинотеатра В. Ф. Полякова объясняет это обстоятельство тем, что «молодые» пенсионеры — те, что работают, а значит, трудовых книжек при себе не имеют, в состоянии купить входной билет. Льгота предоставляется тем, кто в ней действительно нуждается, — старым, немощным, для кого билет в кино — роскошь в наши трудные времена. Им свободный вход в кинотеатр в пятницу с утра до вечера — с первого сеанса до последнего («Пожалуйста, пусть хоть весь день смотрят», — говорит Валентина Федоровна Полякова).

М. ПАВЛОВА.

12 декабря—всенародное голосование по проекту Конституции

Пора положить конец безвластию и перестать, наконец, бороться!

Уважаемые земляки! 12 декабря на наш суд выносится проект новой Конституции России. От того, придем мы на референдум или нет, проголосуем «за» или «против», зависит, без преувеличения, будущее России, Кузбасса, каждого из нас. Ведь все беды наши последних лет — то от двоевластия, которое, надеюсь, в прошлом, то от безвластия, которое имеет место сейчас. Именно отсутствие строгой и надежной Конституции явилось основой событий сентября — октября этого года. Не приемем ее и сейчас — эти события неминуемо повторятся в еще более кровавом варианте. Ибо отсутствие власти, базирующейся на твердом законе, обязательно приведет к борьбе за власть. А всякая борьба, как мы убедились, рано или позд-

но приводит к жертвам. Мне кажется, что хватит нам борьбы.

Впервые за 76 лет у нас появился документ, который можно назвать Конституцией в полном смысле этого слова. На смену перенасыщенному идеологией Основному Закону (который был, по сути, не более чем декларацией) приходит закон, наполненный реальным смыслом, гарантируемый силой государства и обеспеченный судебной защитой. Я вижу несколько фундаментальных преимуществ проекта новой Конституции перед Конституцией действующей. Во-первых, на свои места расставляются все ветви власти в государстве, ликвидируется почва для будущих межнациональных и прочих конфликтов. Во-вторых, устанавливается равенство всех субъектов

Федерации, создаются предпосылки для того, чтобы в каждом регионе России власть не только отвечала перед своими гражданами, но и имела реальные рычаги для решения насущных проблем. В-третьих, провозглашается прямая судебная защита конституционных прав граждан, что обеспечивает их безусловную реальность (в отличие от деклараций Конституции времен Сталина и Брежнев).

На ваш суд, уважаемые кузбассовцы, выносится Основной Закон, которого еще не было у России. Принять его — значит создать условия для спокойной и плодотворной работы, плоды которой не заставят себя ждать. Приходите и голосуйте!

М. КИСЛЮК.

Глава администрации области.

БУДУ ГОЛОСОВАТЬ „ЗА“

В оставшиеся два года? Скажу откровенно, у меня самого Борис Николаевич, особенно после октябрьского позорно-кровавого разрешения конфликта двоевластия не вызывает особого почтения. Но если мы не примем Конституцию 12 декабря, то боюсь, что нам еще долго придется жить по произволу указов. Нужно иметь реальные рычаги давления на законодательном уровне на президента и правительство. И Конституция их дает. Так

что, на безрыбье и рак — рыба!

Вместе с тем мне хотелось бы, чтобы новый Парламент работал продуктивно и отнюдь не сподобившись разжиганию вражды в обществе. Поэтому предлагаю избирать туда прежде всего людей порядочных, трезвомыслящих, интеллигентных, в лучшем смысле этого слова, а не «пламенных революционеров» лихвых цветов. Навоевались уже.

И. ЧИНГИЗОВ.

Избиратель.

ДЕТИ—ЗАБОТА РОДИТЕЛЕЙ

Социальных и моральных проблем у нас хоть отбавляй. Думаю, с принятием Конституции наступит время, когда они наконец-то будут решаться. Конечно, не сразу, но будут, в этом я уверена. И Основной Закон тоже будет совершенствоваться и изменяться с учетом жизни, ее требований.

Думаю, что как-то конкретизирована будет статья 38 второй главы, где говорится, что забота о детях, их воспитании — равное право и обязанность родителей.

Право родителями признается все-

да, а вот обязанность очень часто забывается. Я имею в виду то, что в наше мирное время растет сеть детских домов, они переполнены детьми-сиротами при живых родителях. А родители средства пьют, по-своему наслаждаются жизнью, не заботясь о детях. Государство берет на себя заботу об этих детях, открываются счета милосердия — это посторонние люди принимают участие в судьбе сирот. А родители?

Наша Конституция поможет урегулировать этот вопрос, заставит таких преступных родителей ответственно относиться к детям.

Р. СОЛОВЬЕВА.

Домохозяйка, мать четверых детей.

ИСТОЧНИК ВЛАСТИ—НАРОД

Все мы недавно были свидетелями очень горьких, трагических событий: в столице пролилась кровь, и это в мирное время, да в стране, которая всегда считалась миролюбивой, выступала с антивоенными инициати-

вами. Пострадали ни в чем не повинные люди.

Думаю, что Конституция Российской Федерации, за которую мы проголосуем 12 декабря, оставит буйные головы и положит конец путчам и стремлению захватить

власть. Это ясно и конкретно изложено в первом разделе Конституции, где сказано, что носителем суверенитета и единственным источником власти является народ, и никто не может присваивать власть, а если кто попы-

ИМЕЮ ПРАВО БЫТЬ ПРАВИМ!

Помню, в пору моей молодости, когда мой стаж исчислялся пятью годами, в ответ на мое принципиальное замечание начальник отдела сказал: «Запомни, не тот прав, кто прав, а тот, у кого больше прав». Запомнил. И в течение долгого трудового пути убедился, что по этому принципу жили многие, хотя должны были бы быть равными на своих рабочих местах, и начальники, и подчиненный.

Сейчас, когда мы в семье читали и перечитывали Проект Конституции России, мне опять почему-то этот частный конфликт вспомнился. Вот глава 2-я — «Права и свободы человека и гражданина», статья 17. Она конкретно и ясно говорит, что основные права человека принадлежат ему от рождения и что права одного гражданина не должны нарушать прав другого. По большому ли счету речь ведется, или имеется в виду незначительный, на первый взгляд, случай.

Организация Объединенных Наций еще в 1948 году признала права человека. Но часто они нарушались, игнорировались. В проекте Конституции, за принятие которой я сам буду голосовать и призываю всех горожан к этому, наши права записаны четко. Не скрою, что-то для меня было неясно, в чем-то я сомневался, но телевидение помогает мне разобраться, что к чему. И я согласен: за Конституцию голосовать надо. Она даст правовую защиту общества, поможет оградить общество, а равно и каждого человека, от произвола.

Если же мы проголосуем против Конституции, то неразбериха, хаос будут продолжаться, а избранные главным выводом страны из кризиса — будут заняты проектом Конституции.

С. КОНОВАЛЕНКО.
Рабочий.

тается это сделать, будет ответствен перед федеральным законом.

Хватит нам всяких переряд, мы хотим спокойно работать, чтобы Россия заняла свое достойное место в мире.

А. НИКОЛАЕВ.
Шахта имени Ярославского.

И предстоящему референдуму ОСТАВЬТЕ В БЮЛЛЕТЕНЕ „ДА“!

Ельцин нажил себе врагов тем, что разогнал компартию, которая находилась в каждой области, городе и деревне. Он отнял у партocrats лакомый кусочек, но они в обиде не остались. Все были трудоустроены на ведущие места. Затем предприятия сели в долги, развалилась вся страна. Понятно, чьи руками это сделано. «Защитники народа» постарались. Теперь все предприятия фактически заданы налогами, конкуренции с импортной продукцией нет, даже муляжи, и те иностранные. Народ отвлекают от происходящего в стране путем разных изменений зарплаты, пенсий, всевозможные на-

ценки, компенсации, налоги и так далее. При каждом выступлении Ельцина в стране обострялась обстановка. Мешали ему вести реформы. По всей России было безвластие. Съездом не принималась Конституция более трех лет. Депутатам нравилось быть у власти и ни за что не отвечать. Поэтому, чтобы нормально жить, нужны законы и поставленные конкретные лица, которые будут нести ответственность за свои нарушения. Надо остановить разгул в стране и не допустить очередной путч. Без законов нам не видать спокойной жизни, а поэтому надо проголосовать за Конституцию, то есть оставить в бюллетене «Да».

Тулеев в своем выступлении отметил, что власть сейчас у мафии. С этим я не согласна, все надо называть своими именами. Вся власть, по моему, у бывших руководителей, потому что у них — деньги. А за деньги можно сделать все, что угодно.

Для того, чтобы быстрее навести порядок в стране, я предлагаю создать комиссии, куда бы входили работники разных профессий. Надо выезжать на места с проверками и сразу принимать меры к виновным лицам. Пока в стране был беспредел, честных и добросовестных работников увольняли. Их надо восстанавливать. Тогда не будет недостатка в кадрах. И еще нужен строгий контроль финансов.

Это ускорит восстановление России из пропасти анархии и бесхозяйственности. Главное — проголосовать за новую Конституцию.

В. ПШЕНИЧНАЯ.
Ветеран труда.

И ПРАВА — ЛИЧНОСТИ

Многие критикуют проект Конституции Российской Федерации за то, что она предоставляет большие, почти неограниченные права президенту. В какой-то мере это, конечно, так. Но в то же время это — первая из российских конституций, которая дает права каждому человеку как личности. Глава вторая Конституции — права и свободы человека и гражданина

— самая обширная. С введением ее в действие, наконец-то, уйдут в прошлое времена, когда человека могли заключить под стражу, лишиться свободы на многие годы, а то и казнить без суда, по приговору печально известных «троек».

Статья 51 второй главы гласит: «Никто не обя-

зан свидетельствовать против себя самого, своего супруга и близких родственников...». Это — возвращение к общечеловеческим ценностям, общечеловеческим нормам поведения, от чего мы отлучены были долгие годы.

В. МИХАЙЛОВ.

Пенсионер.

НАЗАД ПУТИ НЕТ

3 декабря в ДК шахты имени Ярославского избиратели встретились с двумя кандидатами в Совет Федерации — исполнительным директором издания «Наша газета» Александром Асланиди и лидером коммунистов Кузбасса Теймуразом Авалиани.

Много общего в жизни этих грамотных людей: одинаковое советское детство, высшее образование, многолетний шахтерский труд, работа на партийных должностях, даже в семьях и родословных у них много общего. Они были единомышленниками, когда бастующие шахтеры избрали их своими вожаками, но затем их пути разошлись.

Асланиди, рассмотревшись на Кемерово и Москву, побывав «за бугром», озарился идеей — «так жить нельзя», «рыба гниет с головы». И эту голову надо менять, обновлять всю жизнь, иначе снова — обман, бунты и террор. Работая механиком на шахте, он все свободное время стал изучать и распространять лучшие методы работы и образ жизни «проклятого капитализма». И главный вопрос — неужели россияне не смогут так жить и работать, как они? — окончательно прибил его к берегу «так называемых демократов».

Осенью этого года, когда возникла необходимость в должности директора «Нашей газеты», коллектив газеты единогласно пригласил его к себе. Пришлось Александру Асланиди оставить родную шахту и семью в Осинниках, снять квартиру в Кемерове. А сколько у него было возможностей получить «доходное местечко» в Москве или Кемерове? Но пришлось вот стоять на сцене против грозной толпы сторонников Авалиани и отвечать за все грехи и обиды, за

все недостатки нашей жизни. Тяжела участь кандидата в высшую власть государства. Но отказаться, предать доверие читателей «Нашей газеты», приславших его на это «любое» место, он не может и не имеет права.

Не менее тяжело и Авалиани — ему приходится отвечать за всю 70-летнюю «коммунистическую жизнь». Но у Авалиани в зале два заметных преимущества. Его дружно поддерживает коллектив бывших работников КПСС. Но главное — бывший первый секретарь горкома партии очень умело играет на публику и грамотно пользуется микрофоном.

Вообще, кандидаты вели себя очень корректно. И даже брошенное пол коленца в зал Теймуразом Авалиани «Голосуйте за меня!», жутко напоминало призывы Жиринковского и Тулеева. Хотя у Тулеева в ЦДК неделю назад был аншлаг избирателей, а у этих двоих — едва наберется человек 50.

Но я почему-то подумал: а что если опять выберут Тулеева и Авалиани в парламент? Что там будет? Да когда им там будет думать и решать вопросы улучшения жизни в России, если они уже сейчас создают свои прокоммунистические оппозиционные фракции и готовятся дать «последний и решительный бой». Понять, что назад пути нет, и СССР больше никогда не возродится, многие наши «товарищи» не желают. Стать бы им чуть помягче, понятливее, помочь России в каком-то конкретном деле, улучшить обстановку, не создавая психоза и паники у граждан. Не хотят. Конечно, тогда они потеряют свое лицо. А во что это обходится нам, простым смертным, им, как говорится, до лампочки.

Я прожил 60 лет при «самом передовом строе»: старался, держался, с трудом вырастил детей, ничего счастливого в жизни, кроме красносменных праздников, не видел. Дети вступили в непонятную, дугающую жизнь, и вот им снова обещают «светлое прошлое».

Я вижу, как тяжела сейчас жизнь, и сам так живу. Но я вижу и те небольшие изменения в пользу простого смертного. Я абсолютно верю, что большинство россиян убеждено в неуклонном улучшении образа и уровня жизни. И какие бы длинные и красивые программы ни предлагали Тулеев и Авалиани, я душой воспринимаю короткую программу Асланиди. Продлить социализм для старых и слабых. Государство, на которое они работали всю жизнь, обязано им помочь. Молодым же и сильным дать возможность зарабатывать и жить достойно. И никакой политики!

Как будет называться Россия — республика или империя, какой национальности будут люди у власти, каких убеждений — это их личное дело. Нас интересует только одно — мирно и дружно улучшать жизнь россиян. Как пели пионеры: «работай и живи для народа». Но не выпячивайтесь за счет доверия народа, не обещайте невозможного, будьте аккуратнее в обещаниях — можете обидеть других! Все так просто.

Только над этим надо всем много работать и открыто, сообща делать свое будущее счастливым. Именно эта мысль и звучала весь вечер на встрече с кандидатом в Совет Федерации Александром Асланиди, за которого я и буду голосовать.

Г. РУЧКО.
Избиратель, кино-механик.

„ВЫБОР РОССИИ“: свобода, собственность, законность

ОБРАЩЕНИЕ К ШАХТЕРАМ

Вы стояли у истоков демократического преобразования России. Ваша забастовка всколыхнула тогда всю страну.

Вы по-прежнему остаетесь действенной силой, способной влиять на политические события. Старт, данный в жаркое лето 89-го, не должен стать финишем, и мы надеемся, что шахтеры продолжат взятый курс на реформы.

Приверженцем реформ выступает избирательный блок «Выбор России», предлагающий в своей предвыборной программе реальные пути выхода из экономического кризиса.

Голосуя за избирательный блок «Выбор России», вы голосуете за практическое разрешение своих проблем.

НАДЕЕМСЯ НА ПОДДЕРЖКУ

ОБРАЩЕНИЕ

К ОБЩЕСТВЕННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

Ваша общественная активность и борьба за социальные права кузбассовцев не остались незамеченными жителями области. У многих из нас вызывает горячую поддержку деятельность союза защиты потребителей (В. Князев), комитета защиты прав человека (А. Алешкова, И. Белогородцев), совета родителей военнослужащих (П. Попов), союза «Чернобыль» (В. Мельников), Сибирского союза казаков (атаманы Д. Волжогонов и А. Мартынов), союза ветеранов Афганистана (И. Быков), союза ветеранов

за демократию (А. Макаров), совета семей военнослужащих, погибших в Афганистане (И. Быков, Л. Шишкина), партии «зеленых» (Д. Казнин, В. Грошева).

Пока в Кузбассе действуют такие общественные организации, мы уверены, что стремление к возрождению России не погаснет. В вас мы видим сторонников демократических преобразований России и надеемся, что вы окажете поддержку кандидату в Государственную думу от блока «Выбор России» доктору КузПИ Иванову Вадиму Васильевичу.

ЗА ЕДИНУЮ СТРАНУ

Иванов Вадим Васильевич родился 23 октября 1948 года в г. Ленинске-Кузнецком. В 1971 году закончил с отличием физико-технический факультет Томского государственного университета по специальности «инженер-механик - исследователь». С 1972 года — ассистент, затем старший преподаватель и доцент кафедры теоретической механики Кузбасского политехнического института, автор двух монографий, более чем 70 научных статей и 20 изобретений.

С августа 1991 года включается в активную политическую деятельность.

В. В. Иванов считает главными проблемами Кузбасса и России, требующими безотлагательного разрешения: преступность, коррупцию чиновничества, инфляцию, жилищный вопрос, проблемы здравоохранения и образования, науки и культуры, охраны окружающей среды и, наконец, проблемы угольных шахт Кузбасса и безработицы шахтеров.

В государственном строительстве В. В. Иванов намерен отстаивать территориальное единство России, недопустимость ее административного деления по этническому признаку в соответствии с принципом: права каждо-



го конкретного человека важнейшее его национальной, социальной и другой принадлежности.

Решение этих и других проблем невозможно без становления молодой динамичной экономики, основанной на праве частной собственности на средства производства и землю, без использования современных достижений науки и законодательного

закрепления права интеллектуальной собственности.

Новому парламенту России предстоит создать правовую базу рыночных реформ, обеспечивающую предсказуемость экономического курса, политическую стабильность, эффективность управления, надежность государственной власти, рост доходов. **Оргкомитет.**

Политик — это гражданин

Митякин Геннадий Михайлович родился 23 марта 1939 года в шахтерском городе Антраците Луганской области. В 1960 году закончил факультет журналистики Киевского государственного университета. С 1961 по 1967 год работал на Кемеровской студии телевидения, в 1967—1970-х годах — в газете «Кузбасс». В 1971 году вернулся на областное телевидение, где работает и поныне. В феврале 1992 года приказом министра информации и печати был

утвержден председателем областной телерадиокомпании «Кузбасс».

По-настоящему активно включился в политическую деятельность во время шахтерских забастовок 1989 года. «Впервые воочию увидел свой народ», — говорит он. Весной 1990 года Г. М. Митякин был избран депутатом областного Совета народных депутатов. В облсовете был активным членом демократического блока, последовательно отстаивал реформаторский курс.

Г. М. Митякин видит главными проблемами Кузбасса и России, требующими безотлагательного решения: инфляцию, преступность, жилищный вопрос, здравоохранение и образование, науку и культуру, охрану окружающей среды.

Г. М. Митякин за свободу слова, ибо «свободное государство — это свободное телевидение и пресса».

«Политик прежде всего должен быть гражданином», — убежден кандидат.

ФУТБОЛНИК



Выпуск
№ 12 (22)



Газета профессионального футбольного клуба „Заря“

...Подключившийся к атаке Евгений Бурдянский в сутолке овладевает мячом, точно бьет, и неосмотрительно выбежавший вперед вратарь соперников уже ничего не может сделать. Гол! Восторженные крики болельщиков, аплодисменты, многоголосые веселые звуки дудочек... А «Заря» вновь в атаке, и снова мяч — в сетке ворот! Еще один взрыв восторга в стане болельщиков. Следующая атака...

Все это происходило вовсе не на стадионе Ленинска-Кузнецкого, где как раз в этот день победно завершился первый матч сезона на своем поле команда по хоккею с мячом. А футболу, были отданы зал и сцена Дворца культуры шахты им. Ярославского. Футбольные баталии можно было увидеть... на киноэкране, зрительный зал превращен был на этот вечер в трибуну стадиона. Пришедшие сюда со своими неизменными атрибутами болельщики с ольствием увидели на сцене эпизоды многих победных матчей минувшего сезона.

Так — с киновоспоминаний о восхождении любимой команды на российский пьедестал почета, с бодрых звуков блантеровского «Футбольного марша» с привычного шума трибун — начался этот необычный, яркий праздник. Он был посвящен радостному событию в спортивной жизни не только Ленинска-Кузнецкого, но и всего Кузбасса: впервые стала бронзовым призером России по футболу в первой лиге (восточная зона) команда Кемеровской области. Имя этой команды — «Заря», прописка — город Ленинск-Кузнецкий.

Поясню для непосвященных. В минувшем футбольном сезоне команда первой футбольной лиги чемпионата России была разбита на три зоны: западную, центральную и восточную. А вот в чемпионате-94 первая лига реорганизуется по образцу бывшего всесоюзного первенства. И для того, чтобы попасть в это «общество избранных», команде необходимо было войти в заветную «пятерку». В первой лиге из восточной зоны остаются только те футбольные

буду.

Вернемся в зал Дворца культуры. Промелькнули кадры недавних футбольных поединков. Вспыхнули прожекторы, поднялся экран. Грянул марш. И на празднично украшенную сцену, встреченные буквально бурей аплодисментов, вышли игроки «Зари». Девятнадцать парней. Завидно молодые,

футболисты тут же... наполнили его шампанским. И, с разрешения тренера, нарушая спортивный режим, пустили кубок по кругу. Выпили по глотку каждый. За победу, за дружбу, за веру в грядущие успехи.

«Заря» — команда горняков, команда шахтерского города. Разумеется, ее игроки не спускаются

на, когда спортсмены числились на шахтах, на заводах на различных должностях, руководители умело «прятали» их фамилии в отдельной ведомости, а рабочие, сами, может быть, того не ведая, отработывали зарплату мастеров мяча, клюшки и т. д. Сегодня финансирование команд — дело открытое и, несомненно, нужное.

Угольные предприятия города активно поддерживают команду финансово. Особая заслуга в этом АСП «Ленинскуголь». О том, что «Заря» сегодня нужна горнякам, о том, что успешные выступления команды придают шахтерам бодрость, приносят им радость, говорил в своем выступлении на празднике генеральный директор «Ленинскугля» Валентин Петрович Мазинкин. Он сообщил о том, что совет директоров «Ленинскугля» принял решение взять команду на полное содержание. Сказал Мазинкин и о том, что в «Росуголь» внесено пред-

доверенное лицо кандидата в депутаты Совета Федерации Федерального собрания РФ, руководителя «Росуголя» Ю. Н. Малышева, передав зарплатам сердечные поздравления Юрия Николаевича, по его поручению объявил, что с 1994 года «Росуголь» становится спонсором спортивного движения Кузбасса.

Это, как говорится, дело будущего. А сегодня у «Зари» спонсоры, а точнее — оказывающие поддержку друзья — угольщики Ленинска-Кузнецкого. Это они учредили пять традиционных премий пяти лучшим игрокам сезона. И вот президент футбольного клуба «Заря» Сергей Решетов вручает премии лауреатам.

Премия лауреата года получил в этот вечер и главный тренер «Зари» Сергей Васютин. О нем стоит сказать особо. Лет пятнадцать назад молодой Сережа Васютин — страстный придумщик, неутомимый по характеру человек создал в Кемерове детский футбольный клуб «Заря». Другие тренеры, довольно опытные знатоки футбола никак не могли понять Васютину. Ну ладно, футбольный клуб — это сфера одна — ну и тогда бы с пацанами мяч, учил бы их бить по воротам, бегать, строить защиту. А при чем тут всякие стишки, песни, танцы? Дело в том, что Сергей действительно учил мальчишек играть в футбол. Хорошо учил. Но те же сорвиголовы-футболисты занимались и художественной самодеятельностью, и охотно встречались с поэтами, артистами, музыкантами, и различные праздники в клубе устраивали.

Васютину было чрезвычайно интересно возиться с этой разнохарактерной ватагой мальчишек, им тоже было интересно в клубе. Кроме футбола, они узнавали здесь много для себя нового. А в футбол васютинская «Заря» играла просто здорово. Беру на себя смелость заявить, что сильнее «Зари» детской команды в ту пору в Кузбассе не было.

И вот на сцене Дворца культуры с цветами в руках сидят игроки команды его мечты — игроки «Зари», которым только что ответственный секретарь Российской профессиональной футбольной лиги Борис Васильевич Бобров вручил бронзовые жетоны чемпиона России. После окончания вечера Бобров скажет мне: «Зарю» не зря называют «сибирским «Спартаком». Сколько в этих ребятах энергии, веры в победу, какие они все дружные, искренние!..»

ложение: сделать «Зарю» командой, представляющей в первой футбольной лиге не только горняков Ленинска-Кузнецкого, но и все угледобывающие предприятия страны. То есть чтобы «Заря» стала Командой Шахтеров России.

Кстати, в своем ответственном слове на празднике В. И. Борисов —

Команда нашей мечты



скому «Кузбассу» решить эту задачу не удалось. А ленинск-кузнецкая «Заря» — новичок первой лиги — не только получила право играть в элитарном эшелоне, но и в упорных баталиях, сокрушая авторитеты, завоевала почетную особенно для столь молодой команды «бронзу». Ленинск-Кузнецкий праздновал по-

празднично одетые, они выглядели непривычно элегантно, улыбались чуть застенчиво, словно стеснялись такого повышенного к себе внимания.

Но ничего, освоились. И когда поздравивший команду с успехом глава администрации города Леонид Евгеньевич Астафьев вручал «Заре» памятный хрустальный кубок,

под землю в составе бригад, но шахтеры Ленинска по праву считают их истинно своими. И без поддержки горняков, причем отнюдь не только моральной, в нынешних сложных условиях команда не только не смогла бы подняться столь высоко, но даже едва ли вообще выжила. Слава Богу, миновали те време-



(Окончание на 4-й стр.)

(Начало на 3-й стр.)

Команда нашей мечты

Васютин и тут остался Васютиным. Попробуйте назвать хотя бы одну команду первой лиги, в составе которой был бы свой... театр миниатюр. И с тем меньшим увлечением, чем играют в футбол, парни принимают участие в различных комедийных сценках, разыгрывают целые пародийные спектакли. Кто-то скажет — «пусть какая-то». А мне кажется, что удивительно доброжелательной атмосфере в команде помогает и это увлечение тренера. И его пристальное внимание к быту, к семейным делам игроков, к их будущему. Думая о будущем ребят, понимая, что спортивный век футболиста не так долгов, главный тренер настоял на их учебе. Сегодня многие ребята — студенты спортфака Новокузнецкого педагогического института. Поэтому одним из самых главных гостей праздника был ректор этого вуза Сергей Михайлович Рейдлик.

«Команда футбольных жен» — тоже придумка Васютина. Его молодые подопечные постепенно обзаводятся семьями. И Васютин в час праздника пригласил на сцену жен футболистов. Они вышли под аплодисменты зала — несколько очень молодых (чуть не записал — «юных») женщин с цветами в руках. Одна из них подошла к микрофону:

— Дорогие ребята! Играйте хорошо, будьте сильными, смелыми. А мы будем болеть за вас, заботиться о вас, будем вас еще сильнее любить!..

Нелегко далось Сергею Васютину осуществление его мечты. В Кемерове не смог он в этом найти поддержку. Нашел в Ленинске-Кузнецком. Практически с нуля начал. Было училище олимпийского резерва, кропотливая работа с подростками. Были соревнования различные. Наконец, его «Заря» стала играть во второй лиге. Год назад шахтерский город праздновал выход «Зари» в первую лигу. И вот — новая ступень.

Не скажу, что в кузбасском «футбольном мире» к Васютину и его «Заре» отношение только доброжелательное. Напротив, тренер и команда нередко слышат в свой адрес немало нареканий. Возможно, кто-то открыто завидует тренеру, но чаще упреки вполне справедливы, и об этом даже в звездный час «Зари», думаю, молчать не стоит. Дело в том, что нередко главный тренер бывает несдержан, он непоколебим в уверенности своей правоты, даже когда бывает не так. Объясняется все очень просто. Дело в том, что Сергей Васютин вполне справедливо относится к «Заре», как мать к своему любимому ребенку. А для любящей матери ее ребенок всегда прав, потому что он — самый лучший, самый умный, самый красивый. Вот и конфликтует по этому поводу мама,

простите, Сергей Васютин и с коллегами-тренерами, и с кузбасскими командами-соперниками. Впрочем, хочется верить, что теперь, когда достигнута определенная высота, Васютин станет мудрее и сумеет отличать истинную несправедливость от кажущейся.

Тем более это важно, что за спиной команды, кроме богатых спонсоров, стоит самоотверженная, предельно эмоциональная армия болельщиков.

— Мы — самые счастливые болельщики во всем мире! — сказал на празднике ветеран войны и труда Л. Я. Зельманович. — У нас есть команда, которую любит народ, которая играет для народа!



Эти слова были встречены шквалом аплодисментов. Верность этих слов подтверждается записками трибуны стадиона в дни матчей. И на стадионах других городов слышат заринцы с трибун подбадривающие голоса своих земляков, не пожалевших времени и денег на то, чтобы приехать на матч в Новосибирск, Новокузнецк, Красноярск или в какой-нибудь еще город. Даже аксесуары у заринских болельщиков свои, фирменные. Есть у них особые голоса дудочки, по звуку которых узнают игроки о присутствии земляков на трибунах. Эти дудочки изготавливает заядлый болельщик, главный механик завода полукюкования В. Замбаров, и, не требуя взамен никакой платы, раздаст их сотоварищам по любви к команде. Одна такая дудочка была вручена в этот памятный вечер игрокам «Зари».

Может быть, она станет первым экспонатом будущего своеобразного музея команды? Еще прозвучало предложение создать в городе «Клуб болельщика». Наверное, стоящее дело. А болельщики, признанные особо преданными, особо верными, получили дорогие призы: футбольные мячи, на которых расписались все игроки «Зари».

Футбольный праздник во Дворце культуры получился на редкость радостным, душевным. Звучало много добрых слов, не раз слышалось напутствие: «Дашь высшую лигу!». Что ж, как известно, плох тот солдат, который не метит в генералы. Но все-таки хотелось бы предостеречь и болельщиков, и главных образом, команду от чрезмерной победной эйфории.

Да, сделано много, даже очень много. В упор-

ной борьбе преодолен труднейший рубеж. Но впереди — отнюдь не легкая прогулка по полю под галло дудочек болельщиков. Сформированная ныне первая футбольная лига чемпионата России будет в каждой игре серьезно экзаменована «Зарью». Состав дуги силен, очень силен. Причем все команды пополняются действительно мастерами футбола. Силу любой из этих команд сейчас едва ли можно точно определить. Ясно пока только одно: впереди у «Зари» очень нелегкие футбольные баталии. Здесь-то и будут по-настоящему проверены и мастерство, и физическая готовность, и тактическая грамотность команды. Многие решат сила воли, твердость характера каждого без исключения игрока. Будем

настраивать себя на предельно трудный сезон, несущий немало неожиданностей и радостных, и горьких. Короче, как гласит старая футбольная поговорка: мячик круглый, поле зеленое, игра покажет.

К сказанному могу добавить, что после этой ноябрьской встречи в Ленинске-Кузнецком у «Зари» появился еще один яростный поклонник. Я прошу болельщиков «Зари» зачислить меня в свои ряды и от всего сердца желаю трудных, радостных успехов этой на редкость молодой, удивительно обаятельной команде!

И. ЛЯХОВ.

Обозреватель «Кузбасса».

На снимках: во время праздника.

Фото М. НИКОНОВА.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
ПОТЕРЯННАЯ ИМПЕРИЯ (10, 16). ПАРИЖСКИЕ ПРОКАЗНИЦЫ (12, 20). КУПИ-ПРОДАЙ (14, 18).



Нашу дорогую, любимую жену, маму и бабушку Людмилу Николаевну Беребердину с юбилеем!

С днем рождения тебя поздравляем
И желаем счастливой судьбы.
Улыбнись веселей, это твой юбилей,
Мы целуем тебя,

обнимаем.
Много радостных дней и спокойных ночей,
Долгой жизни, здоровья желаем.
Желаем быть всегда здоровой,
Желаем горя не видеть.
Желаем быть всегда счастливой

Но и про нас не забывать!
Муж, дети, внуки.

ПРОДАЕТСЯ

Холодильник и морозильник «Бирюза». Цена низкая. Звонить по телефонам в Кемерове: 21-27-47, 28-52-68.

КУПЛЮ

Срочно однокомнатную благоустроенную квартиру. Телефон посредника 4-37-65.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем сердечную благодарность коллективу мясокомбината и КСК за оказанную помощь в похоронах брата Тарапкина Николая Архиповича.
Врат, сестра Тарапкины.

Коллектив редакции городской газеты «Ленинский шахтер» выражает искреннее соболезнование своему коллеге, редактору многотиражной газеты «Текстильщик», Е. А. Молотовой по поводу смерти ее матери.

Коллектив городской прокуратуры скорбит по поводу смерти ветерана труда

ФЕДОТОВОЙ

Анны Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной



Учредитель —

трудоу коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652600, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована исполкомом Ленинск-Кузнецкого горсовета 12 октября 1990 г., регистрационный № 428.

Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 24264. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 10318.

Цена одного экземпляра в рознице — 15 рублей.